



Dave Eggers: Az elveszett fiú

Park Könyvkiadó, 2006

DAVE Eggers a McSweeney's elnevezésű független kiadó vezetőjeként 2004-ben alapította meg társaival a Voice of Witness (A tanú hangja) könyvsorozatot, mely a túlélők/menekültek szemszögéből igyekszik feltárni a világon jelen lévő humanitárius válságokat, emberi jogi visszasságokat.

Az elveszett fiú egy jelenleg az Egyesült Államokban élő fiatal szudáni menekült, Valentino Achak Deng történetét dolgozza fel. A regény dramaturgiája nem megszokott stílust követ, hanem három párhuzamos, mégis kronológiailag eltérő síkban meséli el Valentino drámai küzdelmét. A fő szál a fiú sorsát tárja elénk, lebilincselően izgalmas, vicces és sokszor rendkívül megható módon. Eközben megismerhetjük a szudáni polgárháború hátterét, a harcoló felek érdekeit, a vezérek személyét és saját történelmi példáink ismeretében csóválhatjuk a fejünket a szudániak értetlenségén: miért marad tétlen a nemzetközi közösség? Az Atlantában élő és dolgozó Valentino egy rablótámadás áldozataként tekint vissza múltjára, az őt ért atrocitásokat szinte gyermeki naivitással veszi tudomásul, a gyökereit elvesztő ember kilátástalan helyzetét Amerikában érti meg igazán. A demokráciában sincs biztonságban és egyetlen esélye, ha saját lábára áll.

A dél-szudáni dinka kisfiú megszokott életét egy napon arab lovasok (murahallínok) támadása dűl-ja fel, családjától elszakadva indul el több mint 15 évig tartó útjára. A vándorlás, a nélkülözés és a halál mindennapossá válnak életében, kiskamaszként olyan tragédiákat kell átélnie, melyek egy életre tönkre tehetnék. Valentino azonban élni akar, érzi, hogy küldetése van, a Sors nem a halált szánta neki. A félelemmel teli, de mégis kíváncsi kamasz szemén keresztül látjuk a pinjudói, majd a kakumai menekülttábor életét, a menekültekkel foglalkozó szervezetek munkáját, a hormonális változások jeleit, a testiséget, az állandó függőségi helyzetet és hiányérzetet. A barátságok és szerelmek Kakumában más értelmet kapnak, mindenkit csak egy cél vezérel: El innen, minden áron!

Valentino sok ezer szudáni fiatallal egyetemben 2001 szeptemberében kerül az Egyesült Államokba, ahol számos barátra tesz szert, támogatói elképesztő erőket mozgatnak meg, hogy megfelelő életet teremtsenek számára. Nem érthetjük meg azt a sok szenvedést, amin az *Elveszett Fiúk* keresztül mentek, azonban soha ne felejtjük el, hogy az ő életük a mienk is lehetne.

„Etiópiában minden van, lesz saját ágyam. És lesz széke. Etiópiában lesz széke. És lesz hideg víz, olyan hideg, hogy meg sem lehet azonnal inni.” (William K.)

Glied Viktor